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Pruebas de Acceso al Cuerpo de ITAS — ACCESO LIBRE
OFERTA EMPLEO ANO 2021 — RES. 400/38466/2021

1.- Justifique, con los siguientes datos, la necesidad de un Estudio de Seguridad y Salud o

de un Estudio Basico de Seguridad y Salud en la siguiente obra:

(9 puntos)

Ejecucion de 5 viviendas pareadas:

- PRESUPUESTO DE EJECUCION MATERIAL = 300.000 €

- 13% Gastos Generales

- 6% Beneficio Industrial

-21% IVA

- Importe porcentual coste mano obra con respecto al PEM = 30,00%
- N° medio de horas trabajadas en un dia = 8 horas

- Precio medio hora/trabajadores 14,00 €

- Duracion de la obra 29 dias laborales
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Pruebas de Acceso al Cuerpo de ITAS — ACCESO LIBRE
OFERTA EMPLEO ANO 2021 - RES. 400/38466/2021

2.- Calcule el precio de la partida de obra de: m2 de ejecucion de forjado de hormigén
armado con viguetas semiresistentes, con los siguientes datos, precios y rendimientos:

(9 puntos)

El forjado tiene una distancia entre ejes de 70 cm, siendo la bovedilla de 60*25*22 cm y
una capa de compresion de 7 cm, el tipo de hormigén es HA-25/P/20/lla, con una armadura
de acero B-500S en refuerzo con negativos, mallazo y conectores con un total de 5,60 Kg
de acero por m2 de forjado.

Ademas de la capa de compresion se estima 4 cms de hormigén por m2 de forjado en
relleno de senos de vigueta.

Se estima la mano de obra en 17 € por m2 de forjado, incluyendo el encofrado, colocacion
de viguetas, bovedillas, armaduras, hormigonado y desencofrado.

El precio vigueta es de 4.15 €/ml
El precio de bovedilla es de 1.22 €/ud
El precio del hormigén puesto en obra es de 72.21 €/m3

El precio de la armadura es de 1.35 €/kg
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Pruebas de Acceso al Cuerpo de ITAS — ACCESO LIBRE

OFERTA EMPLEO ANO 2021 — RES. 400/38466/2021

3.- Para la viga cargada y apoyada segun el esquema adjunto. Calcule:

a) Reaccioén en el punto A:
(2.5 puntos)

b) Reaccioén en el punto B:
(2.5 puntos)

c) Los esfuerzos en las secciones x=1,0; x=2,5; x=4,0 y x=5,3 metros

(4 puntos)

({3l [{Fn

Se tomara el origen de los ejes “x" e "y

en el extremo “A”

2.560 N

0,90 m

1.00 m

2.50m
4L
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Pruebas de Acceso al Cuerpo de ITAS — ACCESO LIBRE
OFERTA EMPLEO ANO 2021 — RES. 400/38466/2021

4. Calcule una instalacion de bombeo para suministrar un caudal de 52 m3/h a una
velocidad de 2m/s desde un pozo cuya cota de nivel es +18.5 m. hasta unos depositos
situados a una cota de +41.2 m. El equipo de bombeo se sitlia a la cota +21.2

La tuberia de aspiracion tiene una longitud de 35 metros y tiene 3 codos de 90°, 1 valvula
de retencién de batiente de pistéon y 4 manguitos de union.

La tuberia de impulsién tiene una longitud de 121 metros y tiene 2 “te” de 45° y dos conos
de reduccion.

Se adjunta tabla con diametros comerciales de tuberia, caudal y pérdidas de carga por
cada 100 metros de tuberia. Si no coinciden, se tomaran los valores inmediatamente
superiores.

DIAMETRO INTERIOR DE LA TUBERIA

Q(l/h) 50 63 75 89 100 125 150

PERDIDA DE CARGA EN METROS DE COLUMNA DE AGUA POR 100 m. DE RECORRIDO RECTO
20.000 13,3 4,5 1,9 0,9 0,5 0,2
25.000 19,7 6,6 2,9 1,3 0,7 0,3
30.000 9,0 4,0 1,8 1,0 0,3 0,1
35.000 11,8 5,2 2,3 1,3 0,5 0,2
40.000 15,0 6,5 2,9 1,7 0,6 0,2
45.000 18,4 8,0 3,6 2,0 0,7 0,3
50.000 9,7 4,3 2,5 0,9 0,4
60.000 13,3 5,9 34 1,2 0,5
70.000 7,7 4,4 1,5 0,6
80.000 10,4 5,6 1,9 08|

En la siguiente tabla se incluye la longitud equivalente de tuberia en metros, para estimar la
pérdida de carga en accesorios, segun el tipo de accesorio y el diametro del tubo donde va
acoplado: Si no coinciden, se tomaran los valores inmediatamente superiores
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Pruebas de Acceso al Cuerpo de ITAS — ACCESO LIBRE
OFERTA EMPLEO ANO 2021 — RES. 400/38466/2021

Diametros de

Clase de las tuberias
resistencia €} /8 12 34 v 1wa ty2 2 2ve 3 4 5 6
aisiada {mm) 0 15 20 25 32 40 S0 €5 80 100 125 150
— '] manguito de union 0,00 000 002 003 004 005 006 009 012 015 020 025

b

B cono de reduccion 0.20 030 050 065 085 100 130 200 230 300 400 500
@ YA 020 034 043 047 056 070 083 100 118 125 145 163
% curva de 90° 0.18 033 045 060 084 096 127 148 154 197 261 343
E:“ codo de 90° 038 050 063 076 101 1,32 171 194 201 221 294 399
“te" de 45° 1,02 084 080 096 120 150 180 210 240 270 300 330

“te" arqueada
o de curvas 150 168 1,80 192 240 300 360 420 480 540 600 660

{"pantaiones’}

“te” contluencia de

ramal (paso recto) 0.10 0.15 020.030 040 050 060 070 080 080 100 120

“1e" denvacion

a ramal 180 2,50 300 360 410 480 500 5650 620 680 770 8.90

valvula retencion
de batiente 0.20 030 055 075 115 150 180 265 340 485 660 830

de piston 133 1.70 232 285 372 487 575 691 B840 111 128 154

a) Calcule el diametro de la tuberia necesaria
(4 puntos)

b) Calcule las pérdidas de carga totales de la instalacion
(3 puntos)

c¢) Calcule la altura manométrica total que necesita la bomba para la instalacion
(2 puntos)
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Pruebas de Acceso al Cuerpo de ITAS — ACCESO LIBRE
OFERTA EMPLEO ANO 2021 — RES. 400/38466/2021

5. Tenemos el siguiente desglose en un proyecto de obras:

Presupuesto ejecucion material: 451.123,68 €
Gastos Generales: 13%

Beneficio Industrial: 6%

va: 21%

La empresa adjudicataria lo ha conseguido con 16,2% de baja.

Calcule:

a) Presupuesto Base de Licitacion
(3 puntos)

b) A mitad de la obra se aprueba una modificacion del proyecto de un 12%. Calcule

el Importe a origen de la ultima certificacion, iva incluido.
(3 puntos)

¢) Al terminar la obra se han producido exceso de mediciones, entendiendo por
tal, la variacién que durante la correcta ejecuciéon de la obra se produzca
exclusivamente en el nimero de unidades realmente ejecutadas sobre las
previstas en las mediciones del proyecto, en el porcentaje maximo admitido

por la ley. Indique cual es el importe de dicha liquidacion.
(3 puntos)
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